

ПРОТОКОЛ №2

заседания Совета профилактики безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних «Ушкаттинская средняя общеобразовательная школа» от
26.10.2023г.

Председатель: Акмурзина Р.М.

Секретарь: Жумабаев С.П..

Приглашены: классные руководители 2-11 классов

Тема: «Работа Совета Профилактики правонарушения среди учащихся»

Повестка дня:

1. О повышении родительской ответственности за воспитание детей. (Зам.директора по ВР: Акмурзина Р.М.)
2. Информация о проведении обследования жилищно-бытовых условий детей, детей которые живут с отчимами. (Соц.педагог Жумабаев С.П.)

Слушали:

По первому вопросу выступила зам.директора по ВР: Акмурзина Р.М. «Всякое девиантное поведение несовершеннолетних, а именно совершение различных правонарушений, преступлений, бродяжничество, употребление спиртных напитков и наркотических веществ, имеет в основе социальную дезадаптацию, корни которой находятся в семье. Без улучшения семейной ситуации любые изменения в ребенке не носят стабильного и продолжительного характера. Поэтому профилактику безнадзорности следует начинать с семьи, где растет и воспитывается трудный подросток. Одна из функций работы школы и классного руководителя с родителями – корректировка воспитания в семьях отдельных учащихся. Это оказание родителям психолого-педагогической помощи в решении трудных проблем семейного воспитания:

- Разрешение противоречий подросткового возраста
- Профилактика формирования вредных привычек (курение, употребление спиртных напитков, наркотиков, токсических веществ);
- Помощь в преодолении влияния на детей различных асоциальных и антисоциальных молодежных объединений;
- Профилактика правонарушений.

А также индивидуальная работа с неблагополучными семьями учащихся: аморальными и противоправными; вовлекающими детей в пьянство и преступную деятельность; семьями с повышенной конфликтностью; семьями, где родители склоняются от воспитания детей. Работу с такими семьями школы осуществляют совместно с правоохранительными органами ИДН, отделом опеки и попечительства, прокуратурой, судом; общественными организациями.

Забота о детях, их воспитание - основное личное неотъемлемое конституционное право родителей и их обязанность. В соответствии с законодательством РК родители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей. Дети - это будущее, что признается в каждой цивилизованной стране. Поэтому как на международном, так и на государственном уровне проводится политика, направленная не только на добросовестное осуществление родительских прав родителями или законными представителями ребенка, но и на воспрепятствование злоупотребления ими. Наличие родительских прав означает, что им предоставляется возможность совершать одобряемые и желаемые с государственной точки зрения поступки и действия, направленные на благо детей, на их физическое, духовное и нравственное развитие.

В соответствии с законодательством РК родительские права возникают с момента рождения ребенка и прекращаются при достижении им совершеннолетия (18 лет). Иногда родительские права прекращаются раньше, например, при вступлении детей в брак или их